



我为群众办实事

无棣县审计局:

坚持“四个聚焦”打造为民审计服务型机关

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 戴凤义 报道)今年以来,无棣县审计局把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要抓手,立足群众需求,践行初心使命,坚持“四个聚焦”,以实际行动打造为民审计服务型机关。

聚焦党建引领,志愿为民服务。该局印发《无棣县审计局“我为群众办实事”实践活动实施方案》,明确重点任务,突出责任要求。该局机关党支部充分发挥“红色引擎”引领作用,将党建阵地延伸到各社区、群众身边,实现机关党建与社区党建的互促互动。推动党史学习教育同“双报到”、文明社区创建工作

同频共振,党员主动下沉社区,聚焦疫情防控、疫苗接种、普法宣传、交通劝导等多个方面开展志愿服务工作。

聚焦主业主责,审计助力民生。该局班子成员积极围绕分管业务领域,主动请领任务,制定“以审促改”清单,明确工作目标,划定完成时限,按照台账管理、完成销号的竞争精神持续加压、不断发力。以经济责任审计、教育资金专项审计、停车领域专项整治为突破口,重点关注扶贫资金、乡村振兴资金、教育资金以及重大民生资金和政策落实情况,揭示项目管理不规范、资金投放不合理、政策落实不到位等一系

列问题,督促被审计单位积极整改,促进资金使用实效和政策落实惠及于民。

聚焦基础设施,改善群众生活。该局全面收集民情民意,把着力点聚焦在群众反映最强烈、呼声最高的便民生活服务设施上,围绕“第一书记”帮扶村年久失修的道路边沟重建问题、乡间路无人管理等基础设施薄弱点,该局班子成员群策群力,对照相应政策,协调沟通对口单位,统筹安排项目资金,督办工程开展进度,落实基础设施建设资金8万余元,维修边沟4.7公里,铺设乡村公路3.8公里,建成了连片乡村大棚种植区,切实提升了群众满

意度。

聚焦思想教育,提高党性修养。该局强化与基层党支部资源共享、党史共学,深入“双报到”社区、“第一书记”帮扶村开展教育宣讲3次,直接受众120余人。该局党组书记张青松同志作《深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神》专题报告,引导党员干部坚定理想信念,积极担当作为。该局联合县委组织部拍摄了《阳光下的我》《成长的故事》等党建微视频,用身边人在生活工作中攻坚克难、锐意进取、吃苦耐劳的鲜活事例,提振全体党员干部干事创业精气神。

彭李集中督导27个社区 强力推进城市品质提升工作



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 夏玉忠 报道)9月21日,是我国传统节日中秋节,在创建全国文明城市和迎接国家卫生城市复审的关键时刻,滨城区彭李街道组织开展现场督导工作,为城市品质提升赋能发力。

当天,该街道党工委副书记宫承

祥带领督导组,对重点区域、关键领域、重点部位进行专项督导,重点查看市、区督导问题的整改落实,确保各项问题整改到位。该街道班子成员、副科级以上干部分成四个督导组,分别对27个社区开展全面督导检查,重点检查环境卫生、病媒防治措施落实、消防设施配备以及各级督办问题整改落实情况,并进行现场打分评比。

各社区、综合行政执法中队、农贸市场管理办及其他相关场所,积极组织人力物力,清理流动商贩,清理垃圾死角,清理乱摆乱放,集中整治“八小行业”,狠抓环境卫生常态保持,持续优化市容环境。

埭口中心小学表彰优秀学生

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张立柱 付丙刚 报道)为表彰先进,树立典型,营造浓厚的学习氛围,9月17日,无棣县埭口镇中心小学召开表彰大会,表彰优秀学生。

该校隆重表彰了192名优秀学生,并授予他们“学习标兵”荣誉称号。随后,受表彰的学生以班级为单位依次上台领奖并合影留念,学生们捧着奖状、奖品,脸上露出了灿烂的笑容,台下响起热烈的掌声。该校分管教学负责人代表学

校向获得表彰的学生表示祝贺,鼓励全校学生要以优秀学生为榜样,继续发扬良好的校风和学风,站在新的起点上,总结经验,勤奋学习,定好目标,明确方向,不断改进学习方法,养成良好的学习习惯。

近年来,该校认真落实无棣教体系统“14565”教育工作理念和“六爱六有六讲”核心素养目标,教育引导广大教师潜心教学,精心育人,坚守立德树人初心,提升教书育人本领,努力培养“快乐学习、健康成长”的好学生。

三河湖镇中心小学教师 走访慰问贫困家庭学生

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 刘涛 报道)9月17日,滨城区三河湖镇中心小学教师联合白鹭公益服务中心志愿者、滨州万达集团工作人员一行20余人,到10名特殊困难学生家中走访慰问,为他们送去中秋祝福。

每到一户,走访人员都与学生家长亲切交流,了解他们的身体状况、生活情况,鼓励他们积极乐观面对生活,同时也悉心聆听了每位

贫困学生家庭的具体困难和期望,并为他们送去大米、食用油、月饼等节日慰问品。

本次活动,不仅让学生、家长充分感受到学校和社会的关怀,也进一步拉近了学校与学生之间的情感距离。该校负责人表示,将持续关注这些特殊困难家庭中的学生,把关爱和关心工作做细、做实,引导他们健康快乐成长。

富源街道聚力推进 青年党员成长成才

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 王慧 田钊硕 报道)为加快推进青年党员成长成才,近日,沾化区富源街道召开青年党员《我和我的支部》宣传片学习交流会,激励青年党员不忘入党初心,积极担当作为。

树榜样、学典型,架好“正面镜子”。该街道20余名优秀青年党员集体观看了小房村党支部先进事迹宣传片,充分了解到小房村党支部以党员带头、企业捐款的方式,筹集资金300余万元,为村里年龄70岁以上的家庭困难老人建成11个幸福院,不仅改善了老人的居住环境,而且营造出敬老爱老的和谐村风,充分发挥了党支部的战斗堡垒作用,真正践行了党员干部的担当使命,也为青年党员树立了标杆。

展风采、亮本色,摆出“擂台

赛”。青年党员观看宣传片后,依次分享了自己的入党故事,“亮”出入党以来的工作成绩,总结自己工作中存在的不足和将来改进的方向,交流活动现场气氛热烈,营造出“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,展现出富源街道青年党员的饱满热情和蓬勃朝气。

有抱负、敢担当,开展“接力赛”。该街道青年党员纷纷作出郑重承诺,将严格完成街道党工委安排的各项任务,虚心向先进党员学习,“守住前辈的灯火、开辟明天的道路”,以更加饱满的热情、更加扎实的作风、更加昂扬的风貌投入工作,厚积薄发、开拓创新,用青春诠释共产党人不懈的初心,彰显出新时代青年党员的担当使命,为建设“健康美丽、创新宜居、多彩智慧”新富源贡献青年党员力量。

开展志愿服务 弘扬敬老美德

9月20日,邹平市黄山街道韩霞敬老院经过改制和整修后,20多位老人入住。

该街道新时代文明实践志愿者和敬老院工作人员陪老人们一起做运动、聊家常,还为老人包水饺,开展各种形式的敬老服务活动,共度过一个充满温情的中秋佳节。

据了解,该市14处养老机构现已全部实现公办民营改制,并创办多样化的日间照料中心。图为两名志愿者正在陪老人进行简单日常运动。(滨州日报/滨州网通讯员董乃德 摄影)



开发区“党建+网格”模式提升为企服务水平

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 郑萍 吴凌燕 报道)“某公司外籍员工杰克自比利时来滨,已帮助其到园区派出所完成境外人员住宿登记报备。杰克称,中国是世界上 safest 的国家,没有特殊情况不会离境,积极配合网格员工作。”

近日,滨州经济技术开发区网格员彭永明和孙宇在网格信息管理系统内上报了一条疫情排查信息。同时,他们通过检查,发现该公司仓储场所缺少消防设备,无应急照明

灯、灭火器未检修、消防栓缺少水带和水枪。

网格化管理中心收到上报事件后,立即联系了相关部门进行处理,并为企业提出解决方案,问题迅速得到解决。这是开发区网格员为企业服务的缩影。

近年来,该区在辖区企业、重点项目、学校全面推进网格化管理工作,努力打造优质营商环境。加强网格党支部规范化、标准化建设,强化党建对网格化治理的引领作用,探

索建立了“党建引领+网格服务”治理模式,实现治理工作与党建工作共同推进,使党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用得到充分发挥,网格化治理水平不断提升。

为进一步发挥党员网格员的示范带头作用,该区着力打造“红色网格”。网格员不断深入厂、区、工地,与工人同行,与项目同步成长,借此网格信息管理系统平台全面掌握了一线各类事件的动态信息,在疫情防控、反诈宣传、安全生产、各类矛

盾纠纷调解、为企业帮办代办等工作中发挥积极作用。

在此基础上,该区进一步充实了网格化“1+N”的形式,即1个网格区域由1名网格长、N名网格员负责服务和管理工作,建立了“事件上报—分流处置—反馈考核”的工作流程,并逐步探索建立“网格吹哨、部门报到”的事件联动处置机制,发挥“红色网格”示范效应,以点带面,努力提升网格化治理水平。

秦皇台乡推动文明新风在各村“落地生根”



滨州日报/滨州网讯(记者 郭一娟 通讯员 张志刚 报道)9月14日,滨城区秦皇台乡寨里村某村民家正在办喜事,家门口树着一块喜事“挡箭牌”,并改变以往的传统习俗,全部程序由村里的红白理事会按照村规民约执行。这是该乡破除陈规陋习推动移风易俗的一个缩影。

“喜事限燃鞭炮,村里的不招待,酒席标准控制在每桌200元左右,香烟价格在10元以内。”这是秦皇台乡寨里村在主题党日上通过的村规民约对红白喜事的相关规

定。据该村党支部书记孙建国介绍,在修订村规民约前,工作人员提前向村民发放了《推动移风易俗树立文明新风倡议书》,充分征求村民意见,并结合村里实际对村规民约进行重新修订,成立红白理事会,出台红白理事会工作细则,旨在进一步推动移风易俗,树立文明新风。

“为实现乡村治理有效,我们在德治、法治、自治‘三治融合’上做文章,以移风易俗、倡树新风为抓手,大力促进乡风文明。”该乡党委副书记赵国亮对记者说,为推动移风易俗工作顺利开展,该乡48个自然村都成立了移风易俗领导小组和红白理事会,各村修改完善了村规民约,把婚丧嫁娶办理标准纳入村规民约。

为办好移风易俗宣传传工作,该乡通过悬挂宣传标语,宣传车巡回宣传、村大喇叭广播等形式,营造浓

厚的文明氛围。同时,利用村里的四德榜大力推进“四德”工程建设,广泛宣传善行义举,让敬老、节俭、爱岗、敬业成为舆论热点和群众的自身追求。各村还充分利用新时代文明实践所的作用,开展各类宣讲活动,让群众明白道理,打消顾虑,逐渐形成人人参与移风易俗的良好氛围。

在仓头王村老年公寓前的广场上,几位老人正在晒太阳、聊家常,脸上洋溢着幸福笑容。“老朋友们离得近,没事凑一起聊聊天、下下棋。儿女也经常来看望,挺好的。”老人王新光说。秦皇台乡把孝老爱亲作为推进移风易俗工作的重要抓手,大力发扬段李村、北贾村、杀虎刘村等先进村“以孝治村”经验,把孝老敬老的内容、标准、要求具体化,签订赡养协议书、孝亲敬老承诺书,并监督执行;还把孝亲敬老写进村规

民约,从制度层面保障老年人老有所养、老有所依。

同时,全乡各村通过“好媳妇”“好婆婆”等各类评选活动,促家风、带村风、树民风,同时深入推进“四德”工程建设,广泛宣传善行义举,还充分利用文化广场、文化大院、农家书屋等特色资源,开展好群众性文化娱乐活动,满足群众的精神文化需求。

“我们坚持‘村为主’管理模式,以村规民约的形式引导、规范和约束村民行为,以制度形式让群众自觉抵制铺张浪费、盲目攀比,以农村实际问题为切入点,让群众积极参与到农村各项事务管理中,引导村民自我教育、自我管理、自我服务,真正让移风易俗在全乡各村落地生根。”秦皇台乡党委书记姬晓龙说。

我们的节日

辛店举办“迎中秋”朗诵比赛

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 王艺霖 报道)为弘扬中华民族优秀传统文化,9月17日,惠民县辛店镇举办“迎中秋”朗诵比赛。

该镇20余名年轻干部,以饱满的热情诵读了与“中秋节”“红色文化”相关的经典诗词和原创散文,表达了他们对传统文

化的追求与向往,充满对祖国、对家乡的无限深情与热爱。

此次活动,进一步增进了年轻干部间的感情,也使大家充分感受到了中华优秀传统文化的独特魅力,进一步传递了中华优秀传统文化所蕴含的正能量,增强大家爱党、爱国热情。

临池中心小学举办中秋诗会

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 李燕 报道)为引导学生从中秋节中感受源远流长的中华优秀传统文化,近日,邹平市临池镇中心小学举行“颂祖国·迎中秋”诗会活动。

本次活动以师生朗诵、集体诗朗诵、课本剧表演、情景剧与舞蹈相结合等形式,充分表达学校师生对伟大祖国的热

爱、对盛世中国的赞美。通过诵读与中秋节有关的古诗词,诠释中秋佳节的由来及“团聚团圆”在民族文化中的特殊意义,精彩演绎中秋佳节的团圆和幸福。

该校通过举办此次活动,让广大学生对中秋节有了更加深刻的了解,大大丰富了学生的课余文化生活。